

岳西苦命女婴6次被抛弃

古稀老姬捡破烂养女18年

》 “虽然是女孩，也是一条生命啊”

1992年，王冬红出生在岳西县一个小山村，由于重男轻女观念影响，这个刚刚出生的女婴被父母送出了家门，然而，当时却没有人愿意收养，40天内先后辗转

送到蓬云、温泉、天堂等多个乡镇的6户人家。

有一天，天堂镇东山村胡杏珍听说这件事，就立即跑去看望，她发现这个

女婴面黄肌瘦大哭不止，看上去十分可怜，便将孩子抱回了家，“这么小的生命，经不起太多的折腾，虽然是女孩，也是一条生命啊。”胡杏珍语重心长地说。

》 为养活女儿，她走村串户捡破烂

提起胡杏珍家，当地人都知道，这是一个出了名的贫困老年家庭，其丈夫年岁已高，常到外地打工修公路，赚点微薄工资。

把女婴抱回家后，胡杏珍把她当成自己的女儿。那时，胡杏珍一个月没有吃过油、盐是常有的事。凭空多了一个孩子，自

然给生活带来更大的压力，虽然丈夫极力反对老来养女，但拗不过胡杏珍的坚持。

没有奶给女儿喝，胡杏珍就将自己吃的米省下来，熬制米浆代替，随着女儿的渐渐长大，胡杏珍开始制作米糊、高粱糊给女儿喝，而自己却到外面挖些野菜回来吃。

女儿王冬红4岁时，胡杏珍的丈夫因病去世，失去家庭支柱的母女，生活更加艰难。有人劝胡杏珍将孩子送走，但胡杏珍下定决心，只要自己有一口气，就不会让女儿饿肚子。从此，她开始提着袋子走村串户捡破烂养活女儿，这一捡就是十几个年头。

》 “妈妈每次生病都硬扛，省钱供我读书”

因为没钱，小冬红比别的孩子迟了两年才进入小学。“冬红在学校经常不吃早餐，经常看到她拿着蔬菜换早点，有时甚至生吃蔬菜。”王冬红的中学老师这样描述。

每天中午是学生休息时间，但对于小冬红来说却是最忙的时候，因为妈妈身体不好，小冬红要趁休息时花一个多小时回家看望妈妈。“只有亲眼看到妈妈没事，心

里才放心，”小冬红抚摸着妈妈的脸热泪盈眶地说，“我妈妈是一个十分可怜的人，她身体不好，每次生病她都硬扛着，从未进过医院，省下钱供我读书。”

》 开垦荒地、酒店打工，母女合力挣学费

现在，王冬红读高中了，下学期要1000多元学费，胡杏珍已年近古稀，腿脚不灵便，再也不能到路远的地方捡破烂挣钱，但无法闲得住的胡杏珍把村民们荒废的土地开垦出来种上玉米、蔬菜等拿出去卖。而

冬红刚一放假就带着暑期作业来到县城一家酒店打工。每天晚上9点以后下班，冬红还要独自一人走两公里山路回家，陪妈妈一起住。

王冬红家的房子是2006年她三叔给她

们母女盖的，三间简易平房，没有任何电器，没有电话，唯一一台老式电视机已经坏掉很久了。只有墙上张贴着的一排排奖状，给这个贫困而温暖的家带来一丝生机和希望。

18年前，岳西县一个幼小的生命被辗转6次抛弃到当地多个乡镇，最终一位好心的妇女天天捡破烂将其养大。如今，18年过去了，这名妇女已年近古稀，无法再挣钱供孩子读书……这几天，岳西县由100多位网友组成的义工联盟正在为当年的苦命女婴、如今已是一名高中学生的王冬红开展募捐活动。吴均奇 文/图



母女俩相依为命

一碗热腾腾的面，引出一段16载孝亲传奇

她是界首市一位农村妇女，他是北京市一位历经沧桑的老人，他们没有任何血缘，曾经素不相识。但因为感恩，她承担起赡养老人的重担，成了老人最亲的“亲人”，用16年的默默坚守演绎着人间大爱。

晓瑜 王瑞 亚伟

困顿中，那一碗热气腾腾的面

她叫马林英，今年37岁，家住界首市泉阳镇；他叫王佩相，今年87岁，北京人。两人能成为“亲人”，事情还得从1990年说起。那一年，界首市村民王振伟到北京打工，因为年龄小，经验少，一直没有找到工

作，而这时他身上带的钱也被人以找工作为名骗个精光。举目无亲的王振伟只好在北京乱转，这一天他来到了一个老人的门前。

“晚上我去锁门的时候看他在那里坐着，我一问，他就眼汪汪地

哭。”回忆当时的情景，王佩相老人说道，“我把他拉进家门，给他下了碗挂面，磕了俩鸡蛋。”就因为这碗热气腾腾的面，王振伟和王佩相老人结下了一世情缘。长期的相处中，二人建立了父子般的感情。

经抉择，老人从北京来到界首

1994年，王振伟与马林英相识并建立了家庭。从此，王佩相老人便与他们一起生活。16年来，马林英一直把老人当亲生父亲看待。每天给老人烧好洗脸水、洗脚水，就连牙膏都帮老人挤好。“我单独住一屋，她每夜至少起来一次，冬天看我被子盖好没有，夏天看我热不热。”

说起这些，老人一脸的幸福。

不久，马林英的儿子王皓出生了，这个家变得日益热闹起来。老人每天逗孩子玩，享受着天伦之乐。但到了2000年，他们不得不面临一个重大的抉择。因为迎接北京奥运，他们租住的房屋被拆迁。想到老人无家可归，无人照顾，马林英

决定把老人带回界首。“我准备到东北去，但孩子们说，你就一个人，东北又天寒地冻的，相差几千里，我们想看看你都难。还是和我们走吧。”想起当时的情形，老人湿润了双眼。就这样，在马林英的一再坚持下，王佩相老人来到了界首，从一个地地道道的北京人变成了农民。

哄老人，马林英自有一套妙招

王佩相老人的脾气不好，动不动爱发火。对此，马林英自有她的一套妙招。“一看我心情不好，就和我说点笑话，或者把孩子喊回来，让他们陪陪我，她知道我喜欢孩子。”一边说，王佩相老人一边往外拿光盘。不一会，桌子上就垒起了高高一摞。“我是老北京，喜欢听京剧，她

就买了这么多，我心情郁闷时她就放给我看。看就看呗，她还问，这个怎么回事，那个怎么回事啊！我这一给她讲戏里的事，什么都忘了，心情也好了。”说着，老人不由得哈哈大笑起来。

采访中老人对记者说，马林英对自己的关爱和孝敬是发自内心的，亲生儿女都做不到。据介绍，去年八月份，王佩相老人因病住进了医院。马林英每天在医院陪护，给老人喂饭、喂药、端屎倒尿、洗脸洗脚。“我们病房一位老太太偷偷问我，这是你闺女？我说，不是，是儿媳妇。然后我把自己的经历讲给他们听，一屋子的人都哭红了眼。”

最希望，老人快乐幸福度晚年

结束采访时，马林英的儿子拿着一副象棋走了出来，口中喊着“爷爷，我们再杀一盘？”老人满脸灿烂，乐呵呵地应道：“杀，再杀一盘！”

看着院子中忙于应战的一对老小，马林英告诉记者，刚开始和老人一起生活时，心里总怀着感恩之情，但慢慢地这种感恩就变成了一种亲情。“现在老人把我们当成自己的儿女，我们也早已把他当成了自己的父亲。他今年已经87岁了，我最大的希望就是他健康健康、快快乐乐地度过自己的晚年。”

安徽省皖煤投资有限责任公司100%股权转让公告

根据《企业国有产权转让管理暂行办法》及有关规定，经有关部门批准，安徽省信用担保集团有限公司、海南黄山实业贸易公司对其所持有的安徽省皖煤投资有限责任公司(以下简称“标的企业”)100%股权进行公开转让。

- 一、转让标的基本情况
安徽省皖煤投资有限责任公司成立于2005年2月6日，企业法人营业执照注册号为：3400000008432；注册地址：合肥市包河区宁国路131号；注册资本：人民币壹亿元，公司类型：其他有限责任公司，经营范围：房地产开发经营、项目投资、物业管理、建筑材料销售。标的企业经评估后的资产负债状况表(详见网站 www.aace.com.cn)
- 二、内部决策及行为批复情况
本次转让行为已经内部决策及安徽省财政厅批准(财金[2010]1068号)、省信用担保集团(皖担保投[2010]146号)。
- 三、标的企业股权结构情况(详见网站)
- 四、标的企业资产评估备案情况(详见网站)
- 五、挂牌价格 人民币1481802万元。
- 六、意向受让方应具备的基本条件(详见网站)
- 七、公告期限 自公告之日起20个工作日。
- 八、受让登记(详见网站)
- 九、交易方式(详见网站)
- 十、特别事项说明(详见网站)
- 十一、联系方式
联系人：朱明明 联系电话：0551-2871602 传真：0551-2871600
地址：合肥市屯溪路306号金安大厦北二楼
特此公告。